
A 2024. évi európai választások: nemzeti szabályok
A választás napja Hogyan szavazhatnak a külföldön élő 
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A szavazásra kijelölt nap a helyi hagyományokat követi. 
Megjegyzés: egyes országok csak a választások napjához közeledve jelentik be hivatalosan a pontos 
dátumot.

A szavazás rendszere és az EP‑képviselők száma
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Változások a leköszönő 
Parlamenthez képest
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A jelöltség alsó korhatára
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Megjegyzés: ez az infografika a 2023. augusztusi helyzetet alapul véve készült. Az olaszországi választások időpontjának tekintetében már frissítették, de a 2024‑es választá‑
sok előtt teljes körű frissítésre is sor kerül majd annak érdekében, hogy az egyes tagállamok jogszabályaiban bekövetkezett esetleges újabb változásokat is tükrözze. Egyedi 
kérdésekkel tanácsos az illetékes tagállami hatóságokat megkeresni.
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Országkódok
Belgium  (BE), Bulgária  (BG), Csehország  (CZ), Dánia  (DK), Németország  (DE), Észtország  (EE), Írország  (IE), Görögország  (EL), 
Spanyolország (ES), Franciaország (FR), Horvátország (HR), Olaszország (IT), Ciprus (CY), Lettország (LV), Litvánia (LT), Luxemburg (LU), 
Magyarország  (HU), Málta  (MT), Hollandia  (NL), Ausztria  (AT), Lengyelország  (PL), Portugália  (PT), Románia  (RO), Szlovénia  (SI), 
Szlovákia (SK), Finnország (FI), Svédország (SE).
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Információ Leírás

A választás napja Az európai parlamenti választásokat az EU valamennyi tagállamában 2024.  június 6.  és 9.  között tartják. a  pontos dátumot 
mindegyik tagállam maga határozza meg. (Franciaország egyes tengerentúli megyéiben az ország szavazóinak többségéhez képest 
egy nappal korábban járulnak az urnákhoz.) a tagországok csak azután tehetik közzé a választási eredményeket, hogy az utolsó 
országban is lezárult a szavazás 2024. június 9‑én, vasárnap.

Kötelező szavazás A szavazás csak négy tagállamban kötelező (BE, BG, LU, EL), ahol ez a jogi kötelezettség az állampolgárokra, valamint a választási 
névjegyzékbe felvett, az adott ország állampolgárságával nem rendelkező uniós polgárokra egyaránt vonatkozik. (Belgiumban 
a 16 és 17 éveseknek nem kötelező szavazni.) 

Az EP‑képviselők 
száma

A 2024. évi európai parlamenti választásokon összesen 720 képviselői mandátum sorsáról döntünk. a leköszönő Parlament 705 fős 
összlétszámához képest ez 15 fős növekedést jelent.
A 2019‑es európai választásokon összesen 751 (az EUSZ 14. cikkének (2) bekezdése szerinti maximális számú) képviselőt juttattak 
az Európai Parlamentbe a szavazók. Miután az Egyesült Királyság Európai Unióból való kilépésével 73 képviselői hely megüresedett, 
2020.  február 1‑jén 14  tagállamból további 27  képviselő csatlakozott a  képviselő‑testülethez, a  2019‑es választásokon 
meghatározottak szerint.

Választási rendszer Az európai parlamenti képviselőket ugyan a nemzeti választási rendszerek szerint választják meg, meg kell felelni az uniós jogban 
meghatározott bizonyos közös rendelkezéseknek, ilyen például az arányos képviselet elve. Általános szabályként elmondható, hogy 
a választópolgárok választhatnak politikai pártok, egyéni jelöltek vagy mindkettő közül. Néhány tagállamban csak listás szavazásra 
van mód a jelöltek sorrendjének megváltoztatása nélkül (zárt lista), másokban viszont preferenciális (személyre szóló) szavazásra 
is, amellyel a jelöltek egyikének vagy másikának pozíciója is megváltoztatható. Attól függően, hogy a választók milyen mértékű 
szabadságot élveznek preferenciális szavazatuk leadásakor, különbséget lehet tenni félig nyitott listák között, ahol a választók 
megváltoztathatják egy vagy valamennyi jelölt rangsorát egy adott kiválasztott listán, illetve nyitott listák között, ahol a választók 
különböző listákon szereplő jelöltekre is szavazhatnak. a  listás rendszer helyett néhány tagállam az egyetlen átvihető szavazat 
(STV) rendszerét alkalmazza, ahol a választópolgárok egyetlen szavazattal rendelkeznek, ám a jelölteket első, második, harmadik 
stb. helyre rangsorolhatják. a megválasztáshoz egy jelöltnek adott számú minimális szavazatot kell megszereznie.

Választókerületek A tagállamok többségében az ország teljes területe egyetlen választókerületet alkot az európai választások során, egyes tagállamok 
viszont több választókerületre osztották területüket. Ezek a következők: BE, IE, IT és PL.

Szavazás külföldről A tagországok csaknem mindegyike lehetővé teszi saját polgárainak, hogy külföldről szavazzanak az európai parlamenti 
választásokon, bár két tagország (BG és IT) erre csak az EU területén belülről nyújt módot. Néhány tagországban előzetes hatósági 
regisztrációhoz kötött a  levélben vagy nagykövetségen/konzulátuson keresztül történő külföldi szavazás. a  nagykövetségi 
szavazás időpontja el is térhet (pl. DK esetében): az ott szavazó polgárok a választásokra kiírt napot megelőző napon járulhatnak 
az urnákhoz. Egyes helyeken csak a nagykövetségeken vagy konzulátusokon lehet leadni a levélszavazatokat. Bizonyos esetekben 
csak az állampolgárságuk szerinti külképviseleteken szavazhatnak személyesen a külföldön élők. a diplomáciai és katonai testületek 
külföldön szolgálatot teljesítő tagjaira a legtöbb tagországban külön szabályok vonatkoznak.
Az 1976. évi választási okmány 2018‑ban – a Parlament kezdeményezésére – elfogadott, de a tagállamok egyike által még nem 
ratifikált, és ezért még nem hatályos módosításai alapján a tagállamok az európai parlamenti választások céljára rendelkezhetnek 
az előzetes szavazás, a  levélben szavazás, az elektronikus szavazás és az internetes szavazás lehetőségéről. Gondoskodniuk kell 
azonban arról, hogy – az alkalmazandó uniós joggal összhangban – biztosítva legyen az eredmény megbízhatósága, a szavazás 
titkossága és a személyes adatok védelme. a tagállamoknak hatékony, arányos és visszatartó erejű szankciókkal kell elejét venniük 
az európai parlamenti választásokon való kettős szavazásnak. Végezetül pedig a tagállamok lépéseket tehetnek annak érdekében, 
hogy harmadik országban lakóhellyel rendelkező állampolgáraik is szavazhassanak az európai parlamenti választásokon.

Választási küszöb Az 1976.  évi választási okmánynak a  Tanács 2018.  július 13‑i határozatában szereplő, fent említett módosításai választási 
küszöbökről is rendelkeznek. Bizonyos esetekben kötelező küszöbértéket állapítanak meg a  képviselői helyek elosztására 
vonatkozóan. Nemzeti szinten ez a küszöb nem lehet magasabb, mint az érvényesen leadott szavazatok 5%‑a. a listás rendszert 
alkalmazó tagállamoknak továbbá minimális szavazatküszöbhöz kell kötniük a mandátumszerzést azokban a választókerületekben, 
ahol a megszerezhető mandátumok száma meghaladja a 35‑öt. Ez a küszöb az érintett választókerületben – köztük az egyetlen 
választókerületből álló tagállamokban – érvényesen leadott szavazatok 2%‑ánál nem lehet alacsonyabb, 5%‑ánál pedig nem lehet 
magasabb. a gyakorlatban ez a rendelkezés csak a legnagyobb tagállamokat érinti. Mivel a módosítások még nem léptek hatályba, 
a tagországoknak csak a 2029‑es európai választások előtt kell teljesíteniük a küszöbökre vonatkozó kitételeket.
Megjegyzés: Az európai választások kapcsán jelenleg nincs választási küszöb Németországban. Ennek az az oka, hogy 2014‑ben 
a Német Szövetségi Alkotmánybíróság a 3%‑os választási küszöböt alkotmányellenesnek nyilvánította.

A jelöltség alsó 
korhatára

Az európai parlamenti választásokon való szavazás és jelöltként való indulás alsó korhatárát a tagállamok nemzeti jogszabályai 
határozzák meg. a legtöbb tagországban 18 év (Görögországban 17 év, Ausztriában, Belgiumban, Máltán és Németországban pedig 
16 év) a korhatár a szavazáshoz. Ami a jelöltként való indulást illeti, 18 és 25 év között változik az előírt minimum.
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